

Годъ XXXV.

Среда, 22-го Сентября.

1882 года.

ОЛОНЕЦКИЙ ГУБЕРНСКИЙ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полоцкихъ управлен-
ияхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№

72.

Подписанная цена за годовое издание Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Телеграмма. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія.—Движеніе по государственной и общественной службѣ.—Городская хроника.—Объявление.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника. Петергофъ. Москва. Варшава.—Олонецкая яхтина. Приглашеніе къ пожертвованію. Г. Петрозаводскѣ. Пожертвованія. Пропастеніе хлѣбъ и трапеза. Судокрученія. Ухотскій приход. Судоходство.—Ино-
странная извѣстія. Телеграммы. Египетскій вопросъ.—Справочный указатель. Петрозаводскій дневникъ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграмма министра внутреннихъ дѣлъ,
изъ Петергофа, отъ 12-го сего сентября.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЙ ВЕЛИЧЕСТВА
СЪ ИХЪ Высочестями изволили благопо-
лучно прибыть изъ Москвы въ Петергофъ
сегодня, въ часъ дня.

Г. начальникъ губерніи, 19 сего сентября,
выѣхалъ изъ г. Петрозаводска для обозрѣ-
нія губерніи, передавъ управление оною г.
вице-губернатору, дѣйствительному статскому
совѣтнику Страховскому.

Дѣйствія Правительства.

Высочайшія Повелѣнія.

Объ измѣненіи и дополненіи нѣкоторыхъ за-
коноположеній о производствѣ поземельно-
устроительныхъ работъ въ губерніяхъ Вологодской,
Вятской, Олонецкой и Пермской.

Главный комитетъ объ устройствѣ сель-
ского состоянія, въ засѣданіи 3-го мая 1882
года, рассматривалъ представленіе министра
государственныхъ имуществъ, отъ 24-го
марта 1882 года за № 117 (по врем. отд.
по позем. устр. госуд. крест.), объ измѣненіи
и дополненіи нѣкоторыхъ законополо-
женій о производствѣ поземельно-устроитель-
ныхъ работъ въ губерніяхъ Вологодской,
Вятской, Олонецкой и Пермской.

Главный комитетъ полагалъ:

1. Въ губерніяхъ Вологодской, Вятской,
Олонецкой и Пермской, взамѣнъ установлен-

ной Высочайше утвержденной 15-го октября
1869 года инструкціе общей по губерніи разверстки оброчнай подати между
селеніями бывшихъ государственныхъ кре-
стьянъ, допустить разверстку оной сперва
между уѣздами губерній, а затѣмъ въ каж-
домъ уѣзде — между селеніями, по мѣрѣ
окончанія въ уѣзда отграниченій крестьян-
скихъ надѣловъ, примѣняясь къ порядку,
указанному въ Высочайше утвержденной,
15-го декабря 1872 года, инструкціи для губерній
Полтавской и Черниговской, съ тѣмъ: а) чтобы всѣльѣ за утвержденіемъ
разверстки оброчнай подати между селеніями
то или другого уѣзда было приступаемо
къ составленію и выдаче по симъ селеніямъ
владѣній записей, и б) чтобы изъ рас-
кладки между уѣздами Вологодской губерніи
оброчнай подати были исключены уѣзда
Сольвычегодскій, Устьысьольскій и Яренскій,
со взимкою по нимъ суммою оброчнай подати.

2. Предоставить министру государствен-
ныхъ имуществъ дать мѣстнымъ учрежде-
ніямъ подробнѣйшія указанія въ развитіи изло-
женныхъ выше (ст. 1) правилъ, введя въ
инструкцію 15-го октября 1869 года отно-
сящуюся до порядка разверстки оброчнай пода-
ти постановленіемъ инструкціи 15-го декабря
1872 года въ той мѣрѣ, въ какой они
могутъ быть примѣнены къ упомянутымъ
четыремъ съвернымъ губерніямъ, съ тѣмъ
чтобы о таковыхъ указаніяхъ было распуще-
ніе въ свое время во всеобщее свѣдѣ-
ніе установленнымъ порядкомъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ на журналѣ
главнаго комитета, 14-го мая 1882 года,
согласился написать Собственноручно: „Пс-
тимъ“.

Правила *) о способѣ примѣненія къ поземельно-устроительнымъ работамъ въ губерніяхъ Вологодской, Вятской, Олонецкой и Пермской порядка поуѣздной разверстки оброчнай подати и выдачи владѣній записей, установленного Высочайше утвержденной, 15-го декабря 1872 года, инструкцію для губерній Полтавской и Черниговской.

1. Въ губерніяхъ Вологодской, Вятской,
Олонецкой и Пермской, взамѣнъ установленной
Высочайше утвержденной 15-го октября
1869 года инструкціе общей по губерніи разверстки оброчнай подати между селеніями
бывшихъ государственныхъ крестьянъ, установленная, во исполненіе Высочайшаго
повелѣнія, послѣдовавшаго 14-го мая
1882 года, разверстка оброчнай подати сперва
между уѣздами губерній, а затѣмъ въ
каждомъ уѣзде, между селеніями, по мѣрѣ
окончанія въ уѣзда отграниченій крестьян-
скихъ надѣловъ, примѣняясь къ порядку,
указанному въ Высочайше утвержденной
15-го декабря 1872 года инструкціи для губерній
Полтавской и Черниговской, съ тѣмъ: а) чтобы всѣльѣ за утвержденіемъ
разверстки оброчнай подати между селеніями
то или другого уѣзда, было приступлено
къ составленію и выдаче по симъ селеніямъ
владѣній записей, и б) чтобы изъ рас-
кладки между уѣздами Вологодской губерніи
оброчнай подати были исключены уѣзда
Сольвычегодскій, Устьысьольскій и Яренскій,
со взимкою по нимъ суммою оброчнай подати.

*) Составлены на основаніи Высочайши утвер-
жденного, 14-го мая 1882 года положенія главнаго
комитета объ устройствѣ сельского состоянія.

2. Распределение въ каждой изъ поименованныхъ четырехъ губерній общей суммы оброчнай подати между селеніями бывшихъ государственныхъ крестьянъ каждой губерніи, установленное статьями 23—27 и 30—40 инструкціи 15-го октября 1869 года, производить прімѣнительно въ порядку, указанному въ Высочайше утвержденной 15-го декабря 1872 года инструкціи о порядке определенія крестьянскаго надѣла и о способѣ исчислениі оброчнай подати съ бывшихъ государственныхъ крестьянъ въ губерніяхъ Полтавской и Черниговской.

3. Сумма оброчнай подати съ бывшихъ государственныхъ крестьянъ, подлежащая уравнительной разверсткѣ по каждой губерніи (ст. 1 и 2 инструкціи 15-го декабря 1872 года), исчисляется порядкомъ, установленнымъ въ ст. 28 и 29 инструкціи 15-го октября 1869 года, причемъ: а) при исчислении подушной оброчнай подати по губерніямъ Олонецкой и Вологодской принимается для Олонецкой губерніи — окладъ сей подати, установленный мнѣніемъ государственного совета, Высочайше утвержденнымъ 9-го ноября 1870 года, а по Вологодской губерніи — изъ общей суммы оброчнай подати, причитающейся на эту губернію по Высочайшему указу 24-го ноября 1866 года, исключаются оклады оброчнай подати, установленные тѣмъ же Высочайше утвержденнымъ 9-го ноября 1870 года мнѣніемъ государственного совета, для уѣздовъ Сольвычегодского, Устьисольского и Яренского, и б) по губерніямъ Вятской и Цернскай по итогу оброчнай подати присоединяется оброчная подать, платимая бывшимъ государственнымъ крестьянамъ, водворенными въ казенныхъ и посессионныхъ горнозаводскихъ дачахъ, согласно ст. 24 Высочайше утвержденной 10-го марта 1876 года инструкціи о порядке ограничения земельного и лесного надѣла и о способѣ исчислениі оброчнай подати съ казенныхъ крестьянъ.

4. Слѣдѣніе о количествѣ земель крестьянскаго надѣла, долженствующее служить основаниемъ для поѣздной раскладки оброчнай подати (ст. 4 инструкціи 15-го декабря 1872 г.), взлекаются изъ плановъ хозяйственной съемки, а по тѣмъ селеніямъ и сельскимъ обществамъ, где таковая съемка еще не окончена, по свѣдѣніямъ, имѣющимся въ мѣстныхъ отрядахъ по составленію владѣній зачиней, статистическихъ комитетахъ, земскихъ управахъ и колостахъ праобразияхъ.

5. Въ вологодской губерніи, где имеется два отряда, кратчайши уѣзды по относительной стоимости земель крестьянскаго надѣла (ст. 5 инструкціи 15-го декабря 1872

г.) устанавливается посредствомъ сличенія старшинами чиновниками бывшихъ каждымъ изъ нихъ, при мѣстныхъ изслѣдованіяхъ, данныхыхъ въ подвѣдомственныхъ имъ частяхъ дуберніи.

6. Старшие чиновники вносятъ въ мѣстные губернскія по крестьянскимъ дѣламъ присутствіи раскладку между уѣздами исчисленной по губерніи суммы оброчнай подати имѣть съ подробнѣи объяснительными записками (ст. 7 инструкціи 15-го декабря 1872 года), а по разсмотрѣніи этой раскладки губернскія присутствія, представляютъ ону въ министерство государственныхъ имуществъ (ст. 8 той же инструкціи).

Примѣніе. Указанную въ пункѣ 6 раскладку, старшие чиновники въ Вологодской губерніи вносятъ въ губернское присутствіе, а затѣмъ представляютъ ону въ министерство одновременно по обѣимъ половинамъ губерніи.

7. Определенная на уѣздѣ сумма оброчнай подати раскладывается между селеніями и сельскими обществами того же уѣзда. Къ раскладкѣ этой приступается по мѣрѣ окончания въ каждомъ уѣзѣ ограничения крестьянскихъ надѣловъ. Къ ней можетъ быть приступлено и тогда, когда въ уѣзѣ изъ общаго пространства земель, состоящихъ въ пользованіи бывшихъ государственныхъ крестьянъ, остается неограниченными не болѣе 10%, съ тѣмъ чтобы количество сильнѣйшихъ земель было определено съ точностью по дѣйствительному владѣнію, посредствомъ хозяйственной съемки (ст. 9 инструкціи 15-го декабря 1872 г.).

8. Основаніемъ для раскладки въ каждомъ уѣзѣ оброчнай подати между селеніями и сельскими обществами служить данная, извлеченная изъ плановъ крестьянскихъ надѣловъ, которые уже отграничены крестьянамъ, а по тѣмъ селеніямъ и сельскимъ обществамъ, въ которыхъ отграничение надѣловъ еще не состоялось, пространство крестьянскихъ надѣловъ опредѣляется, какъ сказано въ предыдущемъ пункѣ по дѣйствительному владѣнію, на основаніи плюсовъ хозяйственной съемки. Изъ этихъ данныхъ составляются вѣдомости о количествѣ земли и лѣса, находящихся въ пользованіи каждого селенія или сельскаго общества въ предѣлахъ известнаго уѣзда и таковыя вѣдомости представляются крестьянамъ (ст. 10, 11, 12 и 13 инструкціи 15-го декабря 1872 г.), по которымъ установлены въ ст. 18, 19, 20, 21 и 22 инструкціи 15-го октября 1869 г.

9. Уладающая на каждый уѣздѣ сумма оброчнай подати распредѣляется между селеніями и сельскими обществами того же

уѣзда (ст. 18 инструкціи 15-го декабря 1872 г.) посль окончаніи на томъ уѣздѣ предѣлія количества земель крестьянскаго надѣла и по распределеніи селеній по относительному достоинству ихъ угодий.

10. При исполненіи ст. 14—23 инструкціи 15-го декабря 1872 г., все сказанное въ нихъ о селеніяхъ относится и къ цѣльмъ сельскимъ обществамъ въ тѣхъ случаяхъ, когда для всѣхъ селеній избытнаго сельскаго общества составляется отдѣльный планъ и на всѣ эти селенія выдается общая владѣнія запись;

и 11. По разсмотрѣніи и утвержденіи губернскімъ присутствіемъ произведенныхъ въ уѣзѣ работъ по раскладкѣ оброчнай подати (ст. 24, 25 и 26 инструкціи 15-го декабря 1872 года), приступаетъ къ составленію владѣній записей, на точность основаніи Высочайше утвержденныхъ въ 31-й день марта 1867 года правилъ (ст. 27 инструкціи 15-го декабря 1872 года).

Въ „Собраниі узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 68-мъ, отъ 23 июля 1882 г.

Распоряженія

Министра юстиціи

539. Объ учрежденіи потаріальнихъ конторъ въ 10-ти селеніяхъ Воронежской губерніи.

540. О передачѣ дворянскихъ опекунскихъ дѣлъ по уѣздамъ Бедикоутскому, Ильинскому, Устьисольскому, Яренскому и Сольвычегодскому, Вологодской губерніи, въ вологодскую дворянскую опеку.

Въ № 69-мъ, отъ 27 июля 1882 года.

Высочайше утвержденный мнѣнія и положенія государственныхъ учрежденій.

Высочайше утвержденное мнѣніе государственного совета:

541. О производствѣ конской переписи.

Высочайше утвержденные положенія комитета министровъ:

542. Объ установлении восточнаго и южнаго общества.

543. О пріоритетѣ срока выборовъ земскихъ гласныхъ по Маріупольскому уѣзду къ срокамъ выборовъ гласныхъ по противъ уѣздамъ Екатеринославской губерніи.

Высочайшее утверждение положение военного совета.

544. Объ учреждений въ гор. Иманьѣ местного лазарета на 35 мѣст.

Объявленный Высочайшая повелѣніе-
нія:

Министромъ юстиціи.

545. О принятии капитала, пожертвованыхъ почетными членами московского коммерческаго училища въ правлѣніемъ про-мышленнаго и торгового товарищества подъ фірмой „Владимиръ Алексеевъ“.

546. Объ учреждений при измѣненіемъ дѣ-вицемъ училищъ, въ С.-Петербургѣ, десяти-должностей сотрудникъ почетителя и званий членовъ: почетныхъ и благотворителей.

547. О принятии капитала, пожертвованаго вдовою действительного статскаго со-вѣтника Бабуриной.

548. О принятии капитала, пожертвованаго вдовою коллежскаго сопѣтника Страховомъ.

549. О разъясненіи порядка примѣненія при ревизіи губерній Лиѳляндской и Курляндской ст. 23 прав. къ ст. 256 т. I учр. правит. сената.

Военнымъ министромъ:

550. Объ упраздненіи должности аудитора и объ учреждений должности запѣдывающаго судью частію въ управлѣніи варшавскаго жандармскаго округа.

551. О назначеніи военныхъ офицеровъ на некоторые должности по министерству Императорскаго Двора.

552. О принятии капитала, пожертвованаго вдовою генерала отъ инфантеріи Гартунга.

**Движеніе погосударствен-
ной и обществ. службъ.**

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По канцеляріи т. начальника губерніи.

16-го сентября, коллежскій секретарь Ядо-вичъ, за опредѣленіемъ его помощникомъ столональникою главнаго военно-судного управлѣнія, отчисленъ отъ должности младшаго чиновника особыхъ поручений при начальнике Олонецкой губерніи.

По уѣздамъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіямъ.

Приказомъ по вѣдомству министерства юс-

тиціи, 29-го минувшаго августа, уволить отъ участія въ Вытегорскомъ уѣздномъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіи, почетный мировой судья, кунечъ Говорухинъ, согласно прошенію.

Но С.-Петербургскому телеграфному округу.

Перенесенъ вольнонаемный телеграфистъ ГУ разряда высшаго оклада Петрозаводской телеграфной станціи Николай Крохинъ—съмъ же званіемъ на Олонецкую телеграфную станцію съ 1 сентября 1882 года.

Городская Хроника.

**ЖУРНАЛЫ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ГОРОДСКОЙ
ДУМЫ.**

31 августа 1882 года.

Постановленіо:

1) Вопросъ о разъясненіи нотомѣстной почетной гражданки Пименовой устройства на принадлежащемъ ей мѣстѣ подъ № 326, имѣто дома, амбаровъ оставить открытымъ.

2) Поручить городской управѣ назначить торги на исправление общественныхъ вѣ-совъ, потребную же сумму взять изъ поступ-щепія недомонъ, не внесенныхъ въ смету сего года.

3) Разрѣшить городской управѣ, въ до-полненіе къ предѣле ассигнованной суммы на-экстроординарная надобности, еще 100 р. изъ поступлѣнія недомонъ, не внесенныхъ въ смету, вопросъ же о выведеніи тушений пожаровъ на трупою обывателями, оставить открытымъ.

4) Сложить съ мѣщанина М. Васильева за настоящий годъ недомону арендной платы въ количествѣ 5 руб. 15 коп. и освободить его отъ взноса аренды въ будущемъ 1883 году.

5) Въ виду пенимѣнія въ городской кассѣ свободныхъ суммъ и скудости средствъ, хо-датайство комитета по постройкѣ Кафедральнаго собора о назначеніи пособія на снятие забора отклонить.

6) По произведеніи закрытой баллоти-ровкѣ, счтать избранными въ члены торговой депутациіи на одинъ годъ: Н. Румянцева, И. Аврамова, В. Гукана, В. Румянцева, М. Акимова и И. Левина, о чёмъ для свѣ-дѣнія сообщить въ министерство внутреннихъ дѣлъ, на основаніи циркуляра г. ми-нистра внутреннихъ дѣлъ отъ 18 октября 1875 г. за № 10,659; прежнему же составу членовъ торговой депутациіи за ихъ усердное

и полезное исполненіе возложеныхъ обязан-ностей выразить отъ лица Петрозаводского городскаго общества глубокую благодарность. Аукціонистами избрать на тѣ же годич-ные сроки членъ М. Васильева и А. Ко-ривата.

7) Гласнаго думы Г. Поспѣхова согласно его просьбѣ, освободить отъ обязанности члена ревизіонной комиссіи по поѣздѣ ле-нежныхъ отистовъ городской управы.

8) Поручить городской управѣ сумму, по-требную изъ устройство нового порохового по-греба для баталона, внести въ смету 1883 г. такъ какъ въ настоящее время въ городской кассѣ неизѣтъ свободныхъ да-вѣтъ.

Объявление.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго ок-ружнаго суда Петръ Цвѣтковъ, жит. въ Новой деревнѣ, по Коломягской улицѣ д. № 33, съмъ объявляетъ, что на удовлетв-рение претензіи маюра Александра Никола-вича Хвостова въ суммѣ 1,400 руб. съ % съ 26 мая 1875 г. подень платежа, по за-кладной и суд. издержекъ 125 р. 98 к. на основаніи исполнительного листа СНБ ок-ружнаго суда, отъ 16 ноября 1879 г. за № 3,796, дошедшаго къ нему отъ кол. сов. Александра Петровича Цейля, будеть произ-водиться 11 декабря 1882 года съ 10 ча-совъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣле-ніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, пуб-личная продажа недвижимаго имѣнія, пра-надлежащаго дочери действительного стат-скаго сопѣтника Надежды Ивановны Макси-мовой, заключающейся въ неваселенной землѣ, свободной отъ крестьянскаго налѣба, въ количествѣ 203 десятинъ 1,200 квад. с., со всѣми угодьями, состоящей въ СНБ. губерніи, Гдовскаго уѣзда, 2 стана, Юдисской волости, при деревняхъ: Заянъ и Гибѣдилова гора. Имѣніе это заложено поманутому Цейлю въ суммѣ 1,400 р. за указанные про-центы съ 26 мая 1875 г. и будеъ продава-ться въ целомъ составѣ. Торгъ начнется съ одиночной суммы 1,400 руб.

За вице-губернатора,

Сопѣтникъ Каверзнеевъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Петергофъ.

(Корреспонденция "Правительственнаго Вѣстника").

Сегодня, въ воскресенье, 12-го сентября, въ часъ полудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЪ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА, съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великими Князьями Георгіемъ Александровичемъ, Алексѣемъ Павловъ Александровичами изволили возвратиться обратно изъ Москвы въ Петергофъ. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА имѣли пребываніе въ Москвѣ четыре днія,—изъ коихъ три главнымъ образомъ были посвящены обозрѣнію всероссійской художественно-промышленной выставки. Высочайшее обозрѣніе закончено въ исходѣ пятаго часа пополудни 11 сентября. Вечеромъ, того же днія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами, забѣхавъ предварительно въ часовню Иверской Божіей Матери, для совершенія молитвы, изволили прослѣдовать на Николаевскую желѣзную дорогу, откуда, при кликахъ "ура" публики, рано въ 9 часовъ съ Императорскими поѣздомъ отбыли въ Петербургъ, и не добѣжалъ станціи Тосно, прослѣдовали по соединительной вѣтви въ Свою лѣтнюю резиденцію Петергофъ.

Въ этомъ же поѣздѣ возвратились изъ Москвы министры: Императорскаго Двора—графъ Воронцовъ-Дашковъ, внутреннихъ дѣл—графъ Толстой, военный—генерал-адъютантъ Ваиновскій и путей сообщенія—генерал-адъютантъ Посьеть, а также генерал-адъютанты: Черевинъ, Рихтеръ, Воейковъ и другія лица Свиты.

Сегодня же, съ курьерскимъ поѣздомъ Николаевской желѣзной дороги, изволила возвратиться изъ Москвѣ въ Петербургъ, а заѣмъ въ Стрѣльну, Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Александра Юсупова, съ Августѣйшими Сыновьями Великими Князьями Константиномъ и Дмитріемъ Константиновичами.

—Юбилей академика Я. К. Грота. (Окончаніе, см. стр. № 71).—Вновь сочувственное ищепатльное произвѣла и посѣдовавшая за-

тѣмъ рѣчь профессора и академика М. И. Сухомлинова:

"Глубокоуважаемый Яковъ Карловичъ! Сочлены ваши по второму отдѣлению академіи наукъ привѣтствуютъ васъ братскими привѣтствіемъ съ пройденнымъ вами поприщемъ, означеніемъ такими важными, такими драгоцѣнными вкладами въ русскую науку и литературу. Многіе годы вашего славного, вашего безупречного прошлаго посвященіи академіи наукъ, съ которою вы окжились и которую, по крайней мѣрѣ для нашего поколѣнія, нельзѧ себѣ представить безъ вида. Имя ваше пользуется громкою извѣстностью въ ученоемъ мірѣ Россіи. Вашимъ трудамъ и заслугамъ отдавалась должная справедливость именно тогда, когда всего живѣе выступаетъ потребность почтить заслуги наиболѣе выдающихся деятелей науки и просвѣщенія. С.-Петербургскій университетъ, празднуя пятидесятилѣтіе своего существованія, воззвавъ въ степени доктора русской словесности, на основаніи того параграфа устава, по которому "возводится въ степень доктора знаменитые ученыe". Московскій университетъ избралъ въ степень почетныхъ членъ при чествованіи памяти великаго русскаго поэта девятнадцатаго столѣтія.

"Намъ членамъ втораго отдѣлениія, излишне было бы входить въ оценку изумительно многочисленныхъ и разнообразныхъ трудовъ вашихъ. Мы постоянно пользуемся ими въ нашихъ работахъ, а потому и нѣть надобности повторять словами то, что доказывается и подтверждается самимъ дѣломъ. Близкое же знакомство съ вашимъ благороднымъ образомъ мыслей и дѣйствий налагаетъ на насъ обязанность упомянуть о той сторонѣ вашей деятельности, которая вновь извѣстна только сочиненію вашимъ по академіи наукъ.

"Какъ въ лѣтописи научныхъ трудовъ и предпріятій академіи, такъ и въ лѣтописяхъ академической жизни имъ въсѣ сохраняется на всегда съ подобающимъ ему значеніемъ. Право на это мы приобрѣли отзывами и заявленіями своимъ по вопросамъ академической жизни. Всѣ заявленія ваши иронизируютъ, уважаютъ къ закону и законности самою горячею заботливостью о чести и достоинствѣ академіи. Вы считаете обязанностью русской академіи содѣйствовать вступлению въ академію достойныхъ русскихъ ученоыхъ и съ благородною ревностю заботитесь о томъ, чтобы удержать въ академіи тѣхъ изъ русскихъ ученоыхъ, которые рѣшаются прѣдпрѣмственно покинуть ее къ ущербу и для академіи и для науки. Суть вашихъ дѣйствий и стремлений можно выразить такимъ образомъ: "ака-

демія есть академія наукъ и существуетъ въ Россіи и для Россіи". Руководясь этимъ націаломъ, вы остаетесь вѣрии и основной мысли Петра Великаго, учредившаго академію наукъ и лучшимъ предавшаго академіи, связаннымъ съ именами Эйлера, Бора и другихъ сыскателей европейской науки, вѣсть съ тѣмъ вы стоите на твердой почвѣ закона, какъ это блестательно доказывается достопамятными постановленіемъ Государственного Совѣта, состоявшимся нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ.

"Государственный Совѣтъ подавшимъ своимъ постановленіемъ уничтожилъ тѣ преграды, которыми могли бы возникнуть для вступления русскихъ ученоыхъ въ академію. При этомъ академія впервые названа дорогимъ для нея именемъ, которымъ она называлась когда-то, въ которое давнѣмъ-давно исчезло. Государственный Совѣтъ называетъ академію русской академіею наукъ, и находитъ, что весьма желательно, чтобы доступъ въ академію дѣлъ русскихъ, подвизающихся на ученоемъ поприщѣ, не былъ ограниченъ, но, напротивъ того, подвергся нѣкоторому расширѣнію". Необходимость сего очевидна. Въ теченіи прошедшаго съ изданіемъ посѣдѣнія академического устава пятидесяти лѣтъ, означеніемъ вѣсѣхъ просвѣщенія въ нашемъ Отечествѣ, наука приобрѣла себѣ не немъ значительное число преданій и талантливыхъ тружениковъ. Между ними нерѣдко встрѣчаются имена, пользующіяся европейской извѣстностью. Несомнѣнно, что этой национальной нашей силѣ, болѣе чѣмъ кому либо другому, приличествуетъ мѣсто въ россійской академіи наукъ.

"Честь и слава русскимъ ученоымъ, потрудившимся для науки и для Россіи въ истекшее пятидесятилѣтіе. Въ ряду этихъ неизѣбѣнныхъ тружениковъ науки вамъ принадлежитъ одно изъ самыхъ видныхъ мѣстъ. Трудами своими вы проложили путь для послѣдующихъ поколѣній русскихъ ученоыхъ, соединенныхъ съ вами внутреннею, живою связью.

Вы—утромъ вышли на работу,

Они—въ одиннадцатый часъ.

"Мудрый Хозинъ Петербурга", распредѣляющій часы работы и жизни человѣческой, да сохранитъ васъ для новыхъ трудовъ на избраннымъ вами поприщѣ. Дай Богъ, чтобы ваши труды и заслуги, ваши взгляды и мысли всегда встречали всегда и всюду то искреннее, непрітворное сочувствіе и то безграничное довѣріе, которымъ вы пользовались вами това-
зуетесь въ средѣ близкайшихъ вами това-

рицей—бывшихъ и настоящихъ членовъ втораго отдѣлія академіи наукъ".

Инспекторъ Императорскаго историко-филологическаго института Н. Некрасовъ произнесъ пріѣхѣтсвіе отъ имени этого заведенія, выраживъ при этомъ сожалѣніе, что краткоты времени воспрепятствовалъ составленію адреса.

Первое и третье отдѣлія академіи не приняли офиціального участія въ юбилѣѣ; но нѣсколько членовъ частнымъ образомъ присоединились къ посѣтителямъ юбилѣя съ своими привѣтствіями.

Уже наканунѣ этого дня юбилѣй началъ получать изъ разныхъ мѣстъ привѣтствій телеграммы и письма. Пріѣзда ихъ продолжалась и на другой день послѣ юбилѣяного торжества. Безъ сомнѣнія это торжество оставитъ приятное воспоминаніе какъ для юбилѣя, такъ и для всѣхъ присутствовавшихъ, засвидѣтельствовавъ о томъ тепломъ и глубокомъ сочувствіи къ многолѣтней плодотворной дѣятельности его, которое выражено съ такою искренностью многочисленными цѣнителями отечественаго просвѣщенія.

Москва.

Телеграмма корреспондента "Правительственнаго Вѣстника", отъ 11-го сентября, изъ Москвы.

I.

Вчера, 10-го сего сентября, въ 11 часовъ утра, въ Петровскомъ Дворѣ удостоился представиться ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ митрополитъ московский Иоанникий.

Великая Княгиня Александра Иосифовна съ Сыновьями проѣзла нѣсколько дней въ Троице-Сергиевской лаврѣ, откуда возвратилась вчера въ Москву и вчера же, выѣхѣвъ съ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ, изволила осматривать выставку.

Сегодня ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволила послать во все женскіе институты множество различныхъ лакомствъ.

Сегодня же въ Петровскомъ Дворѣ завтракъ на 40 кувертовъ; на завтракъ присутствуетъ Князь Черногорскій.

II.

Вчера, 10-го сего сентября, на обѣдѣ у московскаго генерал-губернатора, князя Долгорукова, кроме ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ, присутствовали: Ихъ Импе-

раторскія Высочества Великій Князь Павелъ Александровичъ, Великая Княгиня Александра Иосифовна съ Сыновьями Дмитриемъ и Константиномъ Константиновичами, Князь Черногорскій, министры: Императорскаго Двора—графъ Боронцовъ-Дашковъ, внутреннихъ дѣлъ—графъ Толстой, иностраннаго дѣла—статья секретарь Гирсъ, военный—генераль-адъютантъ Баниновскій, путей сообщенія—генераль-адъютантъ Паскель и Финансовъ—тайный советникъ Бунте; генераль-адъютанты: Ритхеръ, Черевинъ, Воейковъ; обер-гофмаршалъ Нарышкинъ и другие высокопоставленныя лица. Домъ генераль-губернатора, Тверская площадь и улица были роскошно иллюминированы и буквально запружены народа. Восторженное громкое "ура" оглашало воздухъ во все время обѣда и смокло лишь по отдѣлѣ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ въ Петровскій Дворецъ, куда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили прибыть въ 10 часовъ 35 мин. вечера. Ихъ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Георгій Александровичъ обѣдали у себя въ Петровскомъ Дворѣ.

Сегодня, 11-го сего сентября, утромъ, прибылъ въ Москву Японскій Принцъ Арисугава и былъ встрѣченъ съ подобающими почестями. Принцъ остановился въ Кремлевскомъ Дворѣ.

III.

Сегодня, 11-го сего сентября, утромъ, Ихъ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Георгій Александровичъ, со своимъ воспитателемъ, генераль-адъютантомъ Даниловичемъ, изволили осматривать картинную галерею Третьякова, послѣ чего, въ 11 часовъ 10 мин. утра, возвратились въ Петровскій Дворецъ.

Вчера съ курьерскимъ побѣздомъ Николаевской желѣзной дороги выѣхала изъ Москвы Его Императорское Высочество Великій Князь Сергій Александровичъ.

IV.

Сегодня же (11-го сентября) ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА около полудня изволила посѣтить два дѣтскихъ пріюта. ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ въ Петровскомъ Дворѣ представились депутаты.

Послѣ завтрака ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Георгіемъ Александровичемъ изволили отправиться снова на всероссійскую художественно-промышленную выставку, куда прибыли въ исходѣ втораго ча-

са пополудни. На выставкѣ у концертнаго павильона ижѣніе счастіе быть представленными ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ студенты академіи Цесаревичъ Николаѣ основатель академіи, тайный советникъ Катковъ. Затѣмъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили посѣтить концертъ, давный въ концертныхъ залахъ и выслушать увертуру "Государя", исполненную большинствомъ соединеніемъ оркестромъ и хоромъ учащихся въ консерваторіи, въ заключительномъ финальномъ увертюре вся публика встала и зала огласилась громкимъ "ура". Въ исходѣ пятаго часа ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА закончили обозрѣніе всей выставки и прослѣдовали въ Царскій павильонъ, где кушали чай; затѣмъ, выскажавъ министру финансъ Бунте, директору департамента горючаго и мануфактуръ Ермакову, генеральному комиссару выставки Беру, генераль-губернатору князю Долгорукову и другимъ родственникамъ СВОЕ полное удовольствіе по поводу всего видѣнаго и поблагодарили ихъ, изволили въ колясѣ на тройѣ бѣлыхъ лошадей отправиться въ Кремль, где посѣтили Князя Черногорскаго. Всюду массы народа восторженно и радостно привѣтствуютъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА. Сегодня выставку посѣтили также Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья Алексѣй и Павелъ Александровичъ, Великая Княгиня Александра Иосифовна съ Великими Князьями Дмитриемъ и Константиномъ Константиновичами. На выставкѣ многие изъ экспонентовъ удостоились поднести ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ и Ихъ Высочествамъ различные предметы своихъ издѣлій. У известнаго фабриканта Хлѣбникова ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ купить большую серебряную братину.

Въ "Московскихъ Вѣдомостяхъ" сообщаютъ слѣдующія подробности объ осмотрѣ выставки ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ и Ихъ Высочествами, 9-го сентября:

Начиная съ 10 часовъ утра, по всей Тверской улицѣ было замѣтно необычное движеніе: спѣшили на выставку экспоненты и большая масса народа, который собирались вокругъ ея зданій, чтобы испробить возлюбленнаго МОНАРХА. Выставка въ этотъ день была закрыта для публики; впускались только экспоненты и лица съ почетными билетами. Всѣ отдѣлы были убранны нарядите повседневнаго и экспоненты оставались при своихъ витринахъ, дожидались прѣѣзда Августѣнійскихъ Посѣтителей. Общий видъ всѣхъ группъ въ главномъ зданіи былъ очень привлекательнъ. Въ началѣ треть资料а часъ прошелася по всѣмъ группамъ радостная вѣсть о прїѣздѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Въ Измѣ-

раторскомъ павильонѣ собрались высшіе чины администраціи выставки съ московскимъ генерал-губернаторомъ княземъ В. А. Долгоруковымъ и министромъ финансовъ Н. Х. Бунге во главѣ. Павильонъ былъ роскошно декорированъ троиническими и цветущими растеніями. При входѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ павильонъ, министръ финансовъ имѣлъ счастіе поднести ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦЪ роскошный букетъ изъ белыхъ розъ, а ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ была поднесена отъ экспонентовъ садового отдѣла корзина съ фруктами.

Обояди всѣ покой павильона, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили направиться въ I-ю группу. Разматривая подробно картины, ГОСУДАРЬ обратилъ особенное вниманіе на портретъ въ Бозѣ начинаго Императора, прекрасно исполненный художникомъ Маковскимъ и помѣщенный въ третьей залѣ, а также на картины Семирасаго. Счастіе дѣлать поисеканія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ выпало на долю академика Боткина. Пробывъ въ художественномъ отдѣлѣ около 40 минутъ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли чрезъ архитектурный отдѣлъ во II-ю группу, где были встречены распорядителемъ Д. В. Григоровичемъ. Начавъ осмотръ этой группы стъ двери, работы М. В. Лурвово, Августійные Посѣтители прошли все боковое зданіе, остановясь для осмотра художественно исполненной модели церкви Василия Блаженнаго, фотографической выставки Бергамаско и выставки оптическихъ инструментовъ Шиабе. Въ этой группѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА оставались около 15 минутъ, откуда послѣдовали въ павильонъ общества Христіанской Помощи и затѣмъ въ большой павильонъ общества „Краснаго Креста“. ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦА несмѣя занималась побѣщающимъ вблизи павильона падаткой, служившей во время ахальтекинской экспедиціи и ея походными принаадлежностями. Отсюда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ павильонъ общества спасанія на водахъ, имени князя В. А. Долгорукова, а затѣмъ въ павильонъ товарищества Алексѣева. Въ это время былъ поданъ къ ресторану Лопашева поѣздъ электрической желѣзной дороги съ новыми вагонами, обитыми краснымъ сукномъ; поѣздъ управлялся директоромъ компаніи, г. Сименсъ; по ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изъ павильона Алексѣева прослѣдовали въ XII группу или павильонъ кустарной промышленности, въ которомъ оставались болѣе полу часа, внимательно осматривая всю группу. Механикъ-самоучка, изобрѣтатель гребеной машины, былъ осчастливленъ особымъ вниманіемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, пожелавшаго видѣть действіе машины.

Желаніе ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА было тотчасъ же исполнено. ГОСУДАРЫНЯ изволила приобрести несколько вещей.

Изъ отдѣла кустарной промышленности ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали въ VII группу, где прежде всего осмотрѣли печи Гусарева и иконостасъ Масленикова; затѣмъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ обратилъ вниманіе на посуду Маркова. Изъ VII группы ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА направились въ V-ю, где ГОСУДАРЬ подолгу останавливался и разматривалъ произведенія мануфактуръ Баранова, Рабенека, Михайлова и Гюбнера. Витрина парчевыхъ матерій Сапожникова также остановила на себѣ вниманіе ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

Перейдя въ VIII группу, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА осмотрѣли мебель Лизерѣ и Шмидта, а также мѣха Бѣлкина и Грингвальда и послѣдовали въ VI группу. Здесь, осмотрѣть только произведенія изъ бронзы Постникова и Шопена, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ IV группу, где, остановившись у Жикарова шелкоткацкаго станка Альтмана, направились въ машинный отдѣлъ и XIII группу. Военный, а въ особенности морской отдѣлъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА осматривали весьма подробно. Въ морскомъ отдѣлѣ ГОСУДАРЬ два раза останавливался и подробно разматривалъ 11-дюймовое орудіе, а также паровой катеръ.

Во время обозрѣнія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ всероссійской выставки, воспитанники ремесленного отдѣления женской учителской семинаріи, учрежденной при братстваѣ св. равноапостольной Маріи и состоящей подъ Августійнимъ покровительствомъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА, имѣли счастіе поднести ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦЪ роскошную корзину съ искусственными фруктами. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО соизволила принять эту работу воспитанницѣ и милостиво разсправилась предѣдательницу совета семинаріи о дѣятельности этого учрежденія.

Ровно въ шесть часовъ, т. е. послѣ санкций трехчасового пребыванія, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА оставили выставку, выйдя на подъѣздъ XIII группы, откуда изволили отѣчь во Дворецъ.

ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА въ ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ сопровождали Его Высочество Государь Насѣльникъ Цесаревичъ, Великіе Князья Алексѣй, Сергій и Павелъ Александровичи, Князь Черногорскій, московскій генерал-губернаторъ князь В. А. Долгоруковъ; министръ двора графъ Воронцовъ-Дашковъ; министръ внутреннихъ дѣлъ графъ Д. А. Толстой; министръ путей сообщенія

генералъ-адъютантъ К. Н. Посьеть; генералы Черевинъ, графъ Орловъ-Давыдовъ и прочія высокопоставленныя лица.

Варшава.

8-го сентября, въ 10 часовъ утра, Его Императорское Высочество Великій Князь Николай Николаевичъ Старшій изволилъ произвести на Мокотовомъ полѣ ученье 5 кавалерійской и 1 бригадѣ 14 кавалерійской дивизіи съ 21 конною батарею; вечеромъ Великій Князь Генералъ-Фельдмаршалъ удостоилъ Своимъ присутствіемъ представление въ Большомъ театре.

Олонецкая Летопись.

Приглашеніе къ пожертвованію.

I.

Благотворительная пожертвованія въ пользу Общества Добровольцаго Флота въ Олонецкой губерніи производятся: въ губернскому городѣ — въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводскаго полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительная пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, производятся въ Олонецкой губерніи: въ губернскому городѣ — въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводскаго полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Петрозаводскъ, 21 сентябрь.

Пожертвованія.—Въ пользу Николаевскаго въ г. Петрозаводскѣ дѣтскаго прюта поступили пожертвованія: отъ: К. Е. Архипова 3 р., П. А. Бѣлева 1 р., И. Н. Бемарова 1 р., И. Иванова 10 к., И. Петрова 7 к., Т. Воронова 5 к., Ф. Ульянова 15 к., Ульянова 10 к., В. Прокофьевъ 50 коп., Аникіева 10 к., Зѣздина 10 к., Лопскаго 10 к., неизвѣстныхъ 45 к., И. Залѣскаго 10 к., А. Григорьевъ 5 к., Никитина 15 к., И. Харикова 20 к., Конѣцкаго 20 к., Благотѣцкаго 40 к., Попова 18 к.; итого 8

руб.; а всего съ преждепоступившими 1,329 р. 24 к.

Губернское попечительство детскихъ приютовъ доводя обѣ этомъ до всеобщаго съѣдѣнія, изъявляетъ жертвователемъ благодарность.

**Произрастеніе хлѣбовъ и травъ въ Пу-
дожскомъ уѣзда.**—Произрастеніе хлѣбовъ, во время сѣнокоса, т. е. въ іюль мѣсяцѣ, было слѣдующее: озимоваго хлѣба созрѣло и въ концѣ июля приступлено было къ жатвѣ; въ общей сложности по уѣзду урожай этого хлѣба оказывается удовлетворительный, соломою хотѣ хлѣбъ уродился лучше прошлаго года, но колосье вымѣлъ небольшой и самое зерно значительно мельче прошлаго года, что произошло отъ недостаточности дождей въ теченіи июня и 1-й половины июля мѣсяца. Яровые хлѣбъ, въ большинствѣ мѣстностяхъ излились въ зерно, а въ мѣстами совершенно созрѣли; урожай яровыхъ хлѣбовъ на возвышенныхъ мѣстностяхъ былъ не совсѣмъ удовлетворительный отъ засухи; овесъ выросъ короткій; въ общей же сложности по уѣзду урожай яровыхъ хлѣбовъ будешь посредственный.

Сѣнокос начался, въ большинствѣ случаевъ, около 1-го июля и оконченъ къ 1-му августа; въ нѣкоторыхъ же мѣстностяхъ начался около 10-го июля и конченъ въ концѣ августа. Производился весьма успешно, такъ какъ погода стояла сухая и сѣно почти всесмѣсто пигдѣ на перевалахъ не залеживалось и сметано зеленилось. Урожай травъ на низкихъ пожняхъ былъ порядочный; на высокихъ же и сухихъ пожняхъ травы отъ недостатка дождей были коротки и рѣдки. Въ сравненіи съ прошлымъ годомъ сѣна, мѣстами, собрано менѣе.

Цѣны рабочицъ во время сѣнокоса были слѣдующія: на продовольствіи наймителя: работнику конному отъ 60 к. до 100 к. въ день, пѣшему отъ 30 к. до 50 к., работницѣ отъ 20 к. до 40 коп.; на своемъ продовольствіи: работнику конному отъ 100 к. до 140 к. въ день, пѣшему отъ 50 к. до 75 к., работницѣ отъ 30 к. до 60 к.

Посѣвъ озимового хлѣба къ 1883 г. начался въ лѣсныхъ западинахъ около 25-го июля, а въ поляхъ съ 1-го июля, и окончено въ большинствѣ 15—20 августа; озимые всходы различны посѣвомъ въ настоящее время оказываются удовлетворительными, а поздніго сѣва еще мали. Знамятную часть посѣвовъ истребляютъ черви, который въ иныхъ мѣстностяхъ истребилъ и вторые всходы на поляхъ, вновь пересѣянныхъ.

Уборка озимового и яровыхъ хлѣбовъ продолжается; производилась она успешно.

Судокрушенія.—Въ Лодейнопольскомъ уѣзде, на рекѣ Свири, упакт Рабинского купца Сыроѣзина, нагруженный мукою 1,830 кул., застрахованной въ Сѣверномъ обществѣ, слѣдя на баксирѣ за пароходомъ Волго-Невскаго пароходства, на 14-й верстѣ отъ Вознесенской пристани, получилъ проломъ и затонулъ.

— Въ Вытегорскаго уѣзда, на Маринской системѣ, между плюсами св. Даріи и св. Андрея, 22-го июля затонула маринка купца Конецкаго, нагруженная овсомъ, въ количествѣ 13,010 кул., С.-Петербургскаго купца Овсянникова, застрахованнымъ въ обществѣ „Русский Лойдъ“.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣзде, 2-го августа, упакт С.-Петербургскаго купца Овсянникова, нагруженный мукою 1,000 четвертей и греческою крупою 1,000 четвертей военнаго министерства, застрахованной въ общество „Русский Лойдъ“, слѣдя рекою Свири, на баксирѣ за пароходомъ Нева, на 14-й верстѣ отъ села Вознесенья, въ троицу была сброшена съ фарватера и, ударившись о подводные камни, получила поврежденіе по дни, всѣдѣствие чего, несмотря на принятая мѣры, затонуло.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣзде, 4-го августа, судно купца Треухова, нагруженное 2,000 четвертей пшеницы и 60 кулами овса, слѣдя на баксирѣ за пароходомъ Аниа, отъ неправильного управления лицмана парохода въ Подльдѣбскомъ порогѣ, ударилось о камни и, получивъ проломъ, затонуло.

Ухотскій приходъ (Вытегорскаго уѣзда). Ухотскій приходъ расположенъ въ 172 верстахъ отъ уѣзднаго города Вытегры, по Архангельскому почтовому тракту къ г. Каргополю, и занимаетъ одно изъ порядочно видныхъ и красивыхъ мѣсть уѣзда. Мѣстность здѣсь преимущественно ровная. По обѣимъ сторонамъ тракта расположено по нѣсколько деревень, принадлежащихъ къ Ухотскому приходу. Центромъ прихода служитъ река Ухта, выходящая изъ озера Ухтозера и впадающая въ озеро Лаче. По той и другой сторонѣ реки разбросано множество селений и даѣтъ еще не совсѣмъ потерянныхъ своей прелести помѣщичьихъ усадьбы, бывшия гг. Герольда и Вагнеръ, съ землямиющими изъ лѣтнѣе времи садами, одна противъ другой раздѣленными рекою. Къ востоку тянется вереть на десять километровъ болотистая мѣстность, покрытая мелкими лѣсомъ. За нею сидѣтъ полоса озера Лача, окаймленаго по восточнымъ берегамъ

нѣсколькими приходами Новгородской губерніи, изъ которыхъ особенно имено обрисовываются Хотеповскій и Никольскій. Деревни отъ югозапада къ сѣверу, по почтовому тракту, идутъ на шесть verstъ, и въсѣхъ по рекѣ Ухти verstъ на 10-ть. Вокругъ сѣмыхъ церквей расположены порядочно кучно деревни Песокъ, Пональдина, Низъ, Ильина, Тоболкина и Ефремова. Рядомъ съ почтовымъ трактомъ, лежащимъ на правой берегу по теченью реки Ухты, стоитъ довольно красивая деревня каменная и деревянная, обнесенная кругомъ деревянной оградою. Во всѣхъ приходѣ насчитывается 34 деревни съ населеніемъ около 2½ тысячъ обоего пола душъ. Названія этихъ деревень, слѣдующія:

1. Ванюкова.
2. Якушева.
3. Ишукова.
4. Боброва.
5. Бурцева.
6. Никифорова.
7. Дешина.
8. Рукина.
9. Новое-Село.
10. Запарина.
11. Песокъ.
12. Пональдина.
13. Низъ.
14. Ильина.
15. Тоболкина.
16. Ефремова.
17. Леонтьева.
18. Еремина.
19. Ершева.
20. Окулова.
21. Кобылина.
22. Брюхова.
23. Васильева.
24. Черницина.
25. Ноганина.
26. Прокопьевъ.
27. Юркина.
28. Ермолина.
29. Обросова.
30. Сергеева.
31. Панкратова.
32. Конькова.
33. Минуткина и
34. Козуліна.

Названія, какъ видно, произошли, большою частию, отъ имени ихъ основателей, напримѣръ: Ванюка (отъ слова „Ванька“—Ивана) Якушева, Никифорова, Ильина, Ефремова и пр.

О первоначальномъ основаніи Ухты не сохранилось никакихъ преданій. Въ Ухтѣ народъ весь русскаго происхождѣнія, и заселеніе его происходило, вероятно, при быв-

иныхъ условіяхъ крѣпостнаго права, таѣхъ изъ всѣхъ Ухотскій приходъ состоить изъ бывшихъ крѣпостныхъ—разныхъ помѣщицъ—крестьянъ. Деревни здѣсь, большему частію, порядочныя и мало такихъ, гдѣ два три двора, а преимущественно состоящіе изъ 10 до 40 дворовъ.

Въ отношеніи климатическихъ условій, Ухотскій приходъ почти не отличается отъ другихъ мѣстностей. Морозы зимою бывають умеренны, снѣгу бываетъ много. Хлѣбъ сѣется: рожь, овесъ, ячмень и малая часть некоторыхъ крестьянами пшеницы. Овощи: картофель, брюква въ изобиліи, свекла, рѣдиска, рѣпа, капуста, лукъ и морковь, въ небольшомъ количествѣ. Огурцы никогда не садятся и крестьяне не имѣютъ обѣихъ никакого понятія; да и родятся они здѣсь плохо^(*).

Всѣ роды деревьевъ можно найти свойственныхъ климату въ Ухотскомъ приходѣ: сосну, ель, березу, осину, ольху, рабину, черемуху, иву; кусты: смородины, калины, малины, можжевельника и вереска, растутъ въ большомъ изобиліи. Точно также разнообразно пастество травъ. Но луговыми мѣстами похвальстися нельзя. Сѣна накапливается крестьянами мало. Сѣномъ здѣсь кормятъ только лошадей и овецъ, а другой мелкой скотъ и коровъ кормятъ соломой и то ржаной. Грибовъ здѣсь растетъ много, но бѣлыхъ почти нѣтъ, вѣроятно потому, что нѣтъ такихъ мѣстъ, на которыхъ бы они могли рости. Подъ осень, когда появляются рыжики, груди и волнихи, и когда наступаетъ свободное отъ работы время, крестьяне собираютъ ихъ и солятъ прозарась на зиму, для собственнаго употребленія и на продажу.

Изъ дикихъ животныхъ водится въ лѣсахъ медведи, но въ самомъ маломъ количествѣ, потому, вѣроятно, что здѣсь такихъ лѣсовъ не проходимыхъ, какія особенно нравятся этому зверю, нѣтъ. По той же причинѣ и куніцъ здѣсь почти не встрѣчаются. Бѣлки и зайцы водятся во множествѣ, особенно много было въ прошедшее 1870 по 1876 годы волковъ. Въ познаніи глухую осень вой ихъ былъ слышанъ со всѣхъ сторонъ; они цѣлыми стадами рыскали по полямъ, и даже по ночамъ заходили въ деревни; до того бывали дерзки, что на глазахъ пастуховъ нападали на животныхъ и разрывали ихъ на части тутъ же на мѣстѣ, и уносили собаки.

Изъ птицъ водятся всѣ роды мѣлкихъ птицъ, свойственныхъ климату, за исключеніемъ соловья, котораго никогда здѣсь не слыхали. Изъ дичи водятся: тет-

ры, рабы, куропатки и глухари; изъ хищныхъ: ястрѣбы, совы, филины и вороны; изъ болотныхъ: журавли; изъ водяныхъ: птицы бывають въ пролетѣ гуси и лебеди; изъ постоянныхъ же водится, хотя и немного, утка.

Описавъ мѣстность Ухты, перехожу къ очерку крестьянскихъ работъ.

Отпраздновавши первый весенний праздникъ Пасхи, который кончается Фоминнымъ воскресеніемъ, если снѣгъ еще не сошелъ, крестьяне занимаются возкою къ лѣту жердей, колосья и дровъ, кто не заготовилъ ихъ съ осени. Съ Егоры (23 апрѣля) приготовляютъ сохи и борону и начинаютъ посѣять яровыхъ хлѣбовъ. По окончаніи посѣва начинаютъ поднимать пары въ подъхъ, предназначенныхъ подъ посѣяние озимового хлѣба—ржи. Женщины приготовляютъ огороды и садить овощи.

Междудиими работами приходитъ уже Петровъ-постъ. Первая работа—возка на посыпку на извозу. Затѣмъ разрываютъ его на полосахъ и запахиваютъ. Около Иванова днія (24 июня), начиняется самая тяжелая рабочая пора въ цѣломъ году. Рѣдко можно кого въ это время увидѣть дома; старый и малый всѣ на сѣвокосѣ и цѣлыми недѣлями не являются домой. Забравъ сѣбѣстѣхъ припасы, они уходятъ верстъ за 6—12 и даже за 20, и только въ субботу возвращаются домой и то не всѣ, а которые поближе; изъ далека же приходитъ домой только одинъ человѣкъ изъ семейства за сѣбѣстѣхъ припасами. Полосы бываютъ и ближе, у самыхъ деревень, но такихъ покосовъ не много, и только у крестьянъ деревни Поганиной; большая часть ихъ: на Гаряхѣ (6 верстъ), р. Ухтѣ (до 20 вер.), р. Поржалѣ (7 вер.), р. Енѣемъ (до 15 вер.), р. Сварѣ (до 12 вер.) и у озера Лача (7 вер.) и въ другихъ мѣстахъ. Полосы оканчиваются всегда послѣ Ильина днія, около 30 ч. іюля. Крестьяне дер. Юркиной косятъ принадлежащій имъ мысъ у озера Лача всегда осенью, въ сентябрѣ мѣсяцѣ; разумѣется, это уже выходить послѣдній сортъ сѣна, крупнаго, жесткаго, безъ запаху и сочиности, но бывать коровы хорошо, все таки не ржаная солома. Сѣнокосы большему частію крестьянами коротаются у помѣщикъ, такъ какъ въ надѣль крестьянъ поступило сѣнокосной земли мало и не достаточно на зиму съ двухъ душеваго надѣла для одной лошади.

Послѣ сѣнокоса наступаетъ жатва. Это работа женщины. Она продолжается до Воздвиженія (14 сентября). Пока женщины жнутъ, для мужчинъ работа—посѣять озимые хлѣбовъ и уборка съ полей споповъ на гумна. Въ промежуткѣ между жатвѣ, въ

дождливые дни, женщины разстилаютъ ленъ или идутъ за рыжиками или иголами; однѣмъ словомъ, сложа руки, не сидятъ дома.

Послѣ житви, въ свободное отъ работы время, Ухотина занимаются сборомъ рыжиковъ. Цѣлая семья, запрягши лошадь, отправляется куда-либо, верстъ за 10—15, даже бѣлье щадить по большой части въ „Видоги“, подъ деревню Юхневу, Шильдской волости. Когда бываетъ большой урожай, пасираютъ ихъ на цѣлую зиму для себя и часть на продажу. Осеню бѣдятъ по деревнямъ и покупаютъ красные рыжики, груди и волнихи мѣстные крестьяне и отправляютъ ихъ во время навигации на лошадяхъ до г. Вытегры, а отъ туда на пароходѣ въ С.-Петербургъ. По закрытии же навигации, отправляютъ рыжики цѣлыми обозами на подводахъ до С.-Петербурга. Въ годъ большаго урожая, какъ въ минувшемъ 1881 г., цѣны на рыжики существовали низки: отборные красные рыжики и груди отъ 1 р 50 к. до 2 р. пудъ, волнихи же доходили до 30 к. пудъ. Когда же бываетъ не большой урожай, тогда значительно дороже отъ 4 до 6 р. пудъ.

Послѣ уборки хлѣбовъ и овощей, начинаются долгія и однообразныя занятія: обмолачивание хлѣба и приготовленіе льна. Это продолжается до самой глубокой осени и оканчивается не ранѣе „Казанской“ (22 октября).

Затѣмъ часть жителей занимается охотой за дичью на чучалахъ. Охота эта производится при заморожкахъ, когда весь лиственій лѣсъ обнажится. Рано утромъ, еще до восхода солнца, охотники отправляются въ лѣсъ и садится въ устроенный изъ мелкихъ елокъ шалашекъ, у большой березы, на самой вершинѣ, который выставляетъ два или три чучела косачей, и ждетъ, скоро ли начнется перелетъ птицы. Часто случается, что стадо тетеревовъ, пролетая надъ чучелами и обманувшись, садится къ мнимымъ своимъ товарищамъ; охотникъ стрѣляетъ изъ шалашка и падаетъ одинъ или два тетерева на землю. Этотъ родъ охоты повторяется изъ утра въ утро до Введенія-днія (21 ноября). Дичь продается занимающимся сборомъ ел и отправляються въ С.-Петербургъ мѣстнымъ торговцамъ. Цѣны бываютъ отъ 50 до 60 к. за пару.

Какъ выпадетъ снѣгъ, крестьяне занимаются до половины Филиппова поста покосомъ сѣна и дровъ на предстоящую зиму и лѣто, а съ половины Филиппова поста отправляются къ лѣсопромышленникамъ для возможнаго бреенія на цѣлую зиму, до самаго Благовѣщенія (25 марта). Въ теченіи всей зимы

^(*) Опыты были произведены крестьяниномъ Василиемъ Софроновичемъ.

привозят только два или три раза за съездом и оксомъ для лошадей и съестными припасами для себя.

Занимавшись, главнымъ образомъ, хлебопашествиемъ, крестьяне и въсѣи хозяйственныя строения приспособить стараются къ этого рода промышленности. Архитектура крестьянскихъ домовъ почти у всѣхъ одинакова (за исключениемъ изъ которыхъ кое-какъ поиздешни). Дома строятся одно и двухъ этажные. Внутри, по срединѣ дома, расположены сѣни, занимающіе немногимъ менѣе половины дома; въ верхнемъ этажѣ по обѣимъ сторонамъ сѣни расположено по двѣ комната; одна изъ нихъ называется „Горенкою“. У нѣкоторыхъ, кроме домовъ, имются маленькие, рядомъ построенные, избы, называемыя поселками; живутъ въ нихъ только 4 зимы: мѣсяца. Устройство домовъ, однимъ словомъ, вообще не затѣяно. Крестьянскіе бани плохаго устройства: низки, грязны, и вместо печей снабжены каменками, изъ которыхъ дымъ свободно наполняетъ полную баню и выходитъ въ прорубленное въ стѣнѣ окно и открытые во время топки двери.

Пища Ухотскаго крестьянства бываетъ разнообразна и различна, преимущественно заключающаяся въ различияхъ, рабѣ, мясе и домашнихъ овощахъ. Одежда въ простѣйшемъ состояніи: рубаха, домашнаго холста, составляетъ нижнюю одежду. Въ дѣллишее время надѣваются сверху понтиоты, спиціи и соткавіи дома, изъ шерстинныхъ и льняныхъ нитокъ. Зимою на работахъ носятъ обичайный полушибокъ; если же отправляются въ дорогу, то на верхъ надѣваютъ туруль или армѣкъ изъ толстаго домашнаго сукна. На ноги надѣваются илья такого же сукна штаны и теплые валиные сапоги. На руки натягиваются длинные кожаные опояковые рукавицы.

Въ воскресный или праздничный день, когда онъ одѣвается во все, что есть самаго лучшаго и является молодцомъ. Чёрные сапоги съ длинными голенищами, съ напусками и высокими подборами, широкіе суконные или казинетовые штаны; красная кумачная или ситцевая рубаха, перстянина бумажная или гарусная, подсомъ; суконный жилетъ, лихъ задѣженъ на бекрѣн фуражка составляютъ полный праздничный нарядъ здѣшнаго холостаго парня. Въ лѣтнее время накидывается на верхъ пиджакъ замѣнившися въ настоащее время русскую сть сборами поддѣбку. Праздничная одежда у всякаго холостаго парня бываетъ болѣе или менѣе щегольская, смотря по состоянію. Женскія наряды въ будничное время: холщевая рубаха и сарафанъ. Голова покрывається ситцевымъ платкомъ. Въ праздники они надѣваютъ сит-

цевые, шелочные, блѣзые коленкоровыя или киссинные рукава, очень короткіе, съ открытою грудью. Ситцевый, гарусный или атласный сарафанъ, обшитый по подолу красной каймой, или минурною бахромой. Лѣтомъ женщина рѣдко надѣлаютъ что-либо поверхъ сарафана. Волосы у девицъ заплетаются на одну косу съ вилетинами въ псе лентами, на головахъ носить круглыя, верха въ три вѣшины, перевязки съ бисеромъ или жемчужною подвескою въ видѣ полукруга. И сверху большие атласные платы.

Вообще можно сказать, что Ухотине народъ зажиточный и иметь такія полуразвалившихся хаты, какія встрѣчаются въ прочихъ приходахъ уезда.

Характеръ Ухотинъ веселъ, общежителенъ и даже юмористиченъ. Въ домашней жизни онъ добръ со своими: чужаго накормить и обогрѣть даромъ; сочувствуетъ чужому несчастью.

Выговоръ Ухотинъ скорый и переизначаетъ буквы Ц на Ч и Я на Е.

Образование Ухотинъ неизѣмъ назвать удовлетворительнымъ, вслѣдствіе бывшаго крѣпостного права; но въ настоащее время образование начало быстро разрастаться съ открытиемъ земского училища. Несмотря на неудовлетворительность образованій, Ухотина весьма религиозны и почти не вѣрятъ въ существующія преданія о „Лѣшѣ“, „Водяныхъ“, „Домовыхъ“ и т. п. духахъ, заклинанія и колдовства.

Храмовыхъ праздниковъ въ Ухотскомъ приходѣ семь, изъ нихъ два приѣдѣ въ деревниной во имя Преображенія Господня, отъ котораго и происходитъ название прихода „Ухотск-Преображенскій“, и трехъ святителей (30 января), и пять въ каменной церкви: во имя Крещенія Господня, Великомученика Георгія, св. Троицы, Архистратига Михаила и Успенія Пресвятаго Богородицы. Изъ нихъ особенно чтутъ: Крещеніе, Троица и Михаиловъ день; на эти праздники много гостей приѣзжаютъ изъ другихъ волостей и празднуютъ они по два дня. Въ зимніе праздники, Михаиловъ день и Крещеніе, катаются на лошадяхъ въ два ряда, бываять до 300 лошадей, запряженныхъ въ щегольскіе збору и санки. Въ эти три праздника преимущественно у настѣ дѣушки, во имя существующаго обычая, уходятъ за мужъ, и какъ скоро толпа празднующихъ замѣтитъ, что дѣвушка понима за какаго-либо молодца, то раздаются крики „ура! помѣла“. Дѣвушки замужъ уходить всегда въ послѣдній день праздника и подъ вечеръ. Утромъ же, въ первый день праздника, кумушки одна другой передаютъ, что напримѣръ:

„Завтра Шашка Романовъ Ириху Кузнецо-ву уведеть замужъ“.

Крестьянинъ дер. Юркиной А. В. Софроновъ.

СУДОХОДСТВО.

Пристань Петрозаводскъ.

Съ 11 по 18 сентября.

Суда. Соймы. Боты.

| | | | |
|--------------------|---|----|---|
| Осталось въ гавани | 3 | 21 | 2 |
| Прибыло | 3 | 6 | — |
| Отбыло | 1 | 22 | 1 |
| Осталось | 5 | 5 | 1 |

На приведшихъ судахъ и соймахъ привезены: мука, извѣстка и разныи съѣстныи товары, разная рыба, скотъ, ягоды и грибы.

Иностранныи Извѣстія.

(Извѣстіе Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 11-го (23-го) сентября. Газета «Times», разсуждая о египетскомъ вопросѣ, говоритъ: „Англія не думаетъ нарушать права какой бы ни было державы и не желаетъ пользоваться побѣдой исключительно для собственныхъ выгодъ. Она сама довершила умножореве и реорганизацію Египта, но притомъ будетъ иметь въ виду и притязанія Франціи: коммерческий и политіческій интересы этой державы, а также ея голосъ въ дѣлѣ финансового контроля будуть приняты въ соображеніе“.

Александрия, 11-го (23-го) сентября. Абдель-Лалль-паша сдался сегодня посту генералу Вуду. Британскіе войска вступили въ Даміетту, гарнизонъ которой, состоявший преимущественно изъ негровъ, однако, не покорился, а разбрѣжался во всѣ стороны, расхищая и грабя что попало; между прочимъ, хищники захватили губернаторскую казну и много оружія.

— Телеграмма отъ генерала Вуда извѣшиваетъ, что солдаты даміетскаго гарнизона продолжаютъ дезертировать: изъ 7,000 человѣкъ осталось около 800 негровъ, которые грабятъ казармы, губернаторскій домъ, частные дома. Абдель-Лалль отправился на же-

трансдорожную станцию Кафр-аль-Багтекъ (близь Даместы) для свиданія съ генераломъ Вудомъ.

ЕГИПЕТСКІЙ ВОПРОСЪ.

Газета «Times» помѣстила слѣдующую статью о египетскомъ вопросѣ, содержание которой было уже передано вкратце по телеграфу: «Вожди возстанія находятся въ настоящее время въ нашихъ рукахъ. Если судить объ ихъ видѣ по размѣрамъ болѣйтѣй, причиненными ими въ Египтѣ, то очевидно, что они не заслуживаютъ пощады. Но Араби, его союзникъ и креатурѣ можно по справедливости назвать политическими преступниками, а потому съ ними и слѣдуетъ поступить какъ съ таковыми, а не какъ съ обыкновенными преступниками. Правда, первое преступление Араби, повлекшее за собою всѣ болѣївія въ Египтѣ, выражлось въ военной инсубординації. Кромѣ того его соучастіе въ Александрийской рѣзни 11-го июня является болѣѣ чѣмъ подозрѣніемъ и во всякомъ случаѣ она несеть за все полную нравственную отвѣтственность. Мы не желаемъ, однако, предрѣшать приговора отвѣтственныхъ англійскихъ и египетскихъ властей. Говорить, что вслѣдь за возвращеніемъ Хедива и его министровъ въ Каиръ вождѣи будутъ преданы суду и о поведеніи ихъ будетъ произведено формальное слѣдствіе. Англія, на сколько судьба ихъ зависитъ отъ нея, можетъ показать себѣ великокрупно и отложить въ сторону всякое чувство мести. Лишь одна мѣра представляется крайне необходима. Если жизнь Араби и его ближайшихъ приверженцевъ будетъ пошажена, то слѣдуетъ лишить ихъ разъ павсегда всякой возможности дѣлать вредъ зло. Ихъ не должно быть дозволено оставаться въ Египтѣ или отправиться въ ссылку въ одну изъ африканскихъ областей Египта. Менѣ же всего имъ можетъ быть дозволено удалиться въ Константинополь, чтобы слѣдатъ тамъ средоточиемъ неизѣченныхъ и неуловимыхъ интригъ. Намъ слишкомъ хорошо известны тайны отношенія Араби къ Султану, чтобы мы могли допустить подобную случайность. Араби дол-

женъ быть не только лишены возможности дѣлать зло, но и понести такое наказаніе, которое воздержало бы другихъ отъ съданія его примѣру. Съ другой стороны необходимо сдѣлать строгое различие между дѣятельными и отвѣтственными вождями восстанія и ихъ обманутыми орудіями, солдатами, вынужденными бороться за дѣло, которому они не были преданы и въ которое не вѣрили. Они уже достаточно наказаны по несеннымъ ими лишеніямъ, притѣсненіямъ своихъ начальниковъ, избѣженіемъ ихъ товарищъ въ сраженіяхъ и въ особности разоренiemъ ихъ скромной промышленности, отъ которой они были безжалостно оторваны и зачислены въ ряды арміи. Относительно ихъ можно и потому слѣдуетъ быть великодушными, не подвергая опасности, что милость будетъ сочтена за слабость. У Англіи есть никакой вражды къ египетскому народу, интересы котораго она защищала противъ его угнетателей. Англія должна показать, что имѣя возможность побѣдить и наказать вождей восстанія, она является въ то же время истиннымъ другомъ Египта, а не вѣтшельемъ или угнетателемъ. Прежде всего необходимо восстановить и упрѣтить авторитетъ Хедива. Съ этою цѣлью слѣдуетъ распустить армию и замѣнить ее поліцией или жандармеріей, достаточно для поддержания гражданскаго порядка среди населения, извѣстного своимъ миролюбіемъ. Если войска необходимы для защиты отдаленныхъ границъ Египта, то слѣдуетъ держать ихъ на границѣ, а не оставлять безъ дѣла въ Каирѣ и спокойныхъ частяхъ Дельты, а также не доводить ихъ до такой численности, при которой нѣдовольство могло бы превратиться въ мятежъ. Въ настоящее время задача сэра Гарнета Вольслей и другихъ представителей Англіи въ Египтѣ будетъ заключаться въ восстановлении порядка и въ постепенномъ возрожденіи общественного строя, который хотѣлъ разрушить Араби. Это будетъ не легкая задача и она потребуетъ, по всейѣ вѣроятности, не мало времени. То, что намъ придется строить, мы должны прочно строить; мы должны заложить столъ прочнѣй фундаментъ, чтобы намъ не пришлося потомъ спбва прилагаться за работу. На первое время этого достаточно; современемъ из-

никнуть, безъ сомнѣнія, дальнѣйшіе и различные вопросы, но легкость ихъ окончательнаго разрешенія будетъ въ значительной степени зависѣть отъ осмотрительности, съ которою будетъ начато дѣло реорганизации Египта».

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библіотека Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средаамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Олонецкій естественно-промышленный и историческо-этнографический Музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса занимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣнія Музея назначаются особые дни, о чѣмъ публикуются въ вѣдомостяхъ. Желающіе обозрѣть Музей во всякомъ время, кроме назначенныхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернскаго статистического комитета А. И. Иванову (жительствующему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмцова).

Почты. Приходить и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствій ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкий.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.